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Vážení spoluobčané,
milí Jablůnčané,
blíží se čas, kdy se naše 

obec zpomalí, světla v oknech 
získají zvláštní teplo a každý 
z nás si připomene, že domov 
není jen místo, kde žijeme, 
ale především lidé, kteří jej 
tvoří. A právě těm patří mé 
první velké poděkování.

Rád bych upřímně vyzdvi-
hl práci všech našich spolků, 
dobrovolníků i všech ostat-
ních, kteří věnují svůj čas 
obecním akcím a životu u nás 
v Jablůnce. Bez vás, bez vašich 
rukou, nápadů, energie a čas-
to i obětavosti by naše obec 
nebyla tam, kde je dnes. Dělá-
te Jablůnku živou, přátelskou 
a posouvanou kupředu. Díky 
vám sa tu žije dobře – a to je 
ta největší odměna.

Letos jsme společně prožili 

jednom z největších milníků 
posledních let – pokračují-
cí stavbu silnice I/57. Postu-
puje podle harmonogramu 
a všichni cítíme, že přinese 
tolik potřebnou úlevu od ex-
trémní dopravy, která naši 
obec dlouhodobě zatěžuje. 
Sledujeme také plány Zlínské-
ho kraje a využíváme dotač-
ních příležitostí určených pro 
obce naší velikosti. Aktivně 
pracujeme v mikroregionu 
Střední Vsetínsko a společně 
zakládáme svozovou společ-
nost, která nám zjednoduší 
a dlouhodobě zefektivní od-
padové hospodářství.

Velkou radost mám 
i z toho, že jsme letos mohli 
důstojně a s rekordní účas-
tí oslavit 520 let od založení 
naší obce. Nově zrekonstru-
ované výletiště za hasičskou 

zbrojnicí se při této příležitos-
ti ukázalo jako krásné místo 
pro společná setkávání – a já 
věřím, že bude sloužit Jablůn-
ce ještě mnoho dalších let.

Ať už byl tento rok jakkoli 
náročný, závěr roku je časem, 
kdy má převážit naděje. Vá-
noce nás učí, že síla obce ne-
leží v budovách ani v projek-
tech, ale v lidech – v ochotě 
podat ruku, rozdělit se o to 
málo i o to mnoho, podpořit 
se, když je třeba, a radovat se 
z úspěchů druhých.

Přeji vám všem, ať vás le-
tošní svátky naplní klidem, 
radostí a pocitem domova. 
Ať v Jablůnce nacházíme ne-
jen místo k životu, ale také 
prostor, kde se podporuje-
me, kde se nebojíme pomoci 
a kde se umíme sdílet.

Do nového roku vám přeju 

hlavně zdraví, pevnou naději 
a odvahu dělat malé dobré 
kroky – protože právě ty bu-
dují velkou budoucnost naší 
obce.

S úctou
Bc. Petr Brinček,

starosta obce Jablůnka
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ZPRÁVY Z OBCE

SLOVO STAROSTY

V roce 2025 jsme pro vás 
připravili hned čtyři čísla 
obecního zpravodaje – jarní, 
letní, podzimní a nyní si čte-
te zimní vydání. Každé z nich 
přineslo souhrn dění v Jab-
lůnce, aktuality z obce, infor-
mace pro občany i pohled do 
života našich spolků.

U každého zpravodaje 
najdete QR kód, který vás 
přesměruje na obecní web 
www.jablunka.cz, kde si mů-
žete jednotlivé výtisky poho-
dlně prolistovat v on-line po-
době. Věříme, že tato možnost 
zpřístupní informace i těm, 
kteří preferují digitální formu.

Rád bych poděkoval všem 
občanům, kteří nám poslali 
svou zpětnou vazbu. Mnozí 
ocenili kvalitu obsahu i šíři 
informací – a právě tato pozi-
tivní odezva mě přiměla uva-
žovat o tom, že v roce 2026 
přihlásíme náš zpravodaj do 
celostátní soutěže obecních 

periodik. Ne proto, abychom 
se „chlubili“, ale abychom 
srovnali krok s ostatními a dál 
zlepšovali to, co pro vás dělá-
me.

Děkujeme, že zpravodaj 
čtete, a těšíme se na další rok 
plný informací i inspirace.

Petr Brinček

ČTYŘI ZPRAVODAJE V ROCE 2025 A NOVÝ KROK KUPŘEDU
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Začátkem prosince k nám na obecní úřad zavítala tradiční 
mikulášská družina. Atmosféra se během chvilky proměnila 
– místo běžné pracovní agendy se chodbami rozezněl šustot 
andělských křídel, důstojný hlas Mikuláše a sem tam i poctivé 
zařinčení řetězu, protože, jak se říká: čert nikdy nespí.

Po návštěvě úřadu se celá družina přesunula do naší mateř-
ské školy, kde děti přivítaly Mikuláše s nadšením, radostí a ob-
čas i trochou respektu. Anděl rozdával úsměvy, Mikuláš moud-
rá slova a čert… ten se samozřejmě postaral o zdravé napětí, 
aby byl tento den pro děti nezapomenutelný.

Rád bych upřímně poděkoval našim obecním zaměstnan-
cům, kteří se dobrovolně ujali všech tří rolí. Převlékli se, nacvi-
čili si přednes a věnovali svůj čas tomu, aby dětem i dospělým 
připravili malý kousek adventní pohody. Patří jim za to velké 
děkuji – bez jejich ochoty by tato milá tradice v Jablůnce ne-
měla takové kouzlo.

Mikulášská nadílka je krásnou připomínkou, že i malá radost 
dokáže rozsvítit celý den. A to je v adventním čase přesně to, 
co potřebujeme.

Petr Brinček

MIKULÁŠSKÁ DRUŽINA
NA OBECNÍM ÚŘADĚ

Od 1. prosince 2025 začala v celé České republice platit no-
vela zákona o pyrotechnice, která přináší výrazně přísnější 
pravidla pro prodej i používání zábavní pyrotechniky. Cílem je 
zvýšit bezpečnost obyvatel, předejít úrazům a zároveň chránit 
životní prostředí i zvířata, která jsou hlukem často velmi stre-
sována.

RUŠÍ SE OHŇOSTROJ, KTERÝ
BYL PLÁNOVANÝ NA SILVESTRA

U OBECNÍHO ÚŘADU!!!
Proběhne pouze akce bez oblíbené světelné show,

kterou jsme organizovali zejména pro děti. 

Kde bude pyrotechnika zakázána
Nově nebude možné používat pyrotechnické výrobky ka-

tegorií F2 a vyšších v okruhu 250 metrů od tzv. citlivých míst. 
Výjimku tvoří pouze nejméně riziková kategorie F1 (prskavky, 
menší fontánky apod.)

Zákaz platí zejména v okolí:
 zdravotnických zařízení s lůžkovou péčí,
 zařízení sociálních služeb,
 útulků a záchranných stanic pro zvířata,
 zoologických zahrad,
 objektů určených k chovu hospodářských zvířat.

Přísnější podmínky pro prodej
Zábavní pyrotechniku bude nově možné koupit převážně 

ve specializovaných kamenných prodejnách. Vyšší kategorie 
(např. F3 a další) budou dostupné pouze osobám s odbornou 
kvalifi kací. Novela zároveň výrazně omezuje prodej na tržištích 
či při pouličních prodejích a u některých výrobků zcela zakazu-
je prodej přes internet.

Proč změny přicházejí
Novela reaguje na dlouhodobě vysoký počet zranění a škod 

způsobených nevhodným zacházením s pyrotechnikou. Změny 
mají zároveň omezit stres domácích i volně žijících zvířat a při-
spět ke zlepšení kvality ovzduší – při odpalování ohňostrojů se 
do něj uvolňuje velké množství prachových částic a toxických 
látek.

OMEZENÍ OHŇOSTROJŮ A ZÁBAVNÍ PYROTECHNIKY
OD 1. PROSINCE 2025

Co by měli občané vědět před nákupem 
pyrotechniky

S blížícími se vánočními svátky a oslavami nového roku prosí-
me občany o dodržování nových pravidel. Před nákupem a po-
užitím pyrotechniky doporučujeme ověřit:
  zda se jedná o kategorii F1 (jedinou bez dalších omezení),
  zda se nenacházíte v zakázané zóně poblíž citlivých ob-

jektů.
Pro orientaci v místech se zákazem používání pyrotechniky 

je na webu Ministerstva zemědělství k dispozici mapová ap-
likace. Ta zobrazuje nejen zákonem stanovené zóny, ale také 
území s ochranou podle zákona o ochraně přírody a krajiny. 
Je však potřeba dodat, že její aktuální verze není příliš uživa-
telsky přívětivá, ale dá se říct, že celá naše obec spadá do výše 
uvedeného omezení.                                    Petr Brinček
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Obci Jablůnka se podařilo získat dotaci ve výši přibližně 1 mi-
lion korun na podporu lepšího nakládání s bioodpadem. Díky 
tomu pořídíme 450 kusů velkoobjemových kompostérů (o ob-
jemu cca 900 litrů) a také nové kontejnery na bioodpad, které 
doplní současný systém sběru.

Jak bude zápůjčka fungovat
Každá domácnost může získat jeden kompostér zdarma, 

a to formou pětileté zápůjčky. Po uplynutí této doby kompos-
tér přejde automaticky do vlastnictví občana, který jej využí-
val. Kompostéry budou dodány a připraveny k distribuci v dub-
nu 2026.

Již nyní sbíráme seznam zájemců – evidenci povede paní Vác-
lavíková na sběrném dvoře, a to od ledna 2026. Protože je po-
čet kompostérů omezen na 450 domácností, bude rozhodovat 
pořadí zápisu.

Proč kompostovat
Kompostování je nejjednodušší cestou, jak předcházet vzni-

ku odpadu. Biologicky rozložitelný odpad tvoří významnou 

část našich popelnic, přitom jej 
lze přeměnit na kvalitní kom-
post, který obohacuje půdu na 
zahradě, zlepšuje její struktu-
ru a vrací živiny zpět do pří-
rodního cyklu. Každý kilogram 
bioodpadu, který se nevyhodí 
do směsného odpadu, zname-
ná úsporu nákladů a menší zá-
těž pro obecní systém odpadového hospodářství.

Distribuce v dubnu 2026
Rozdávání kompostérů proběhne od dubna 2026. Služba je 

pro občany zcela zdarma a nárok má každé číslo popisné na 
jeden kompostér. Doporučujeme proto nenechávat zápis na 
poslední chvíli.

Věříme, že tato iniciativa pomůže snížit množství odpadu, 
který končí v popelnicích, a zároveň podpoří šetrný přístup 
k našemu životnímu prostředí. 

Petr Brinček

Od 1. ledna 2026 vstupuje 
v platnost nová obecní vyhláš-
ka o platbě za odpady. 

Všichni občané Jablůnky 
i z pasek budou platit jed-
notnou základní částku 750 
Kč (poplatek se pro rok 2026 
nenavyšuje), kterou schválilo 
zastupitelstvo. Nebude se tedy 
poskytovat sleva obyvatelům 
pasek jako doposud, ale můžou 
využít slevu za třídění odpadu 
jako ostatní občané z obce.

Ze základní částky 
může každý uplatnit 
slevu za třídění, a to 
až do maximální výše 
200 Kč za osobu.

Plán svozu odpadu z pasek 
zůstává beze změny. Odpad 
budou i nadále odvážet obec-
ní pracovníci pomocí obec-
ní techniky. Odpady prosím 

ukládejte do pevných, dobře 
uzavřených plastových pyt-
lů s nalepeným QR kódem 
a umístěte je na dobře do-
stupném místě pro dojezd 
svozové techniky.

Plán svozu tříděného odpa-
du najdete vždy na poslední 
straně obecního zpravodaje 
nebo na internetových strán-
kách obce www.jablunka.cz. 
Pro svoz odpadu z pasek se 

bude nadále vytvářet indivi-
duální plán.

POZOR! Odpad umístěný 
mimo popelnici nebo mimo 
pytle nebude vyvezen. Takový 
odpad patří do sběrného dvo-
ra, který je otevřený denně 
mimo neděli a pondělí.

V případě dotazů se ob-
racejte na e-mail: odpady@
jablunka.cz nebo volejte na 
obecní úřad: 571 452 210.

Z obce Jablůnka bylo v roce 
2024 předáno oprávněným fi rmám 
celkem 459 tun komunálních odpa-
dů. Z toho 165 tun činily vytříděné 
(vyseparované) složky ze směsného 
komunálního odpadu, což bylo cca 
36 % z celkového množství odpadů. 
Zbylé množství tvořil směsný ko-
munální odpad, který je, co se týká 
množství, nejvíce sváženou komodi-
tou. 

Legislativa zákona 541/2020 Sb., 
o odpadech, směřuje obce i Českou 
republiku ke snižování množství 
odevzdaného směsného komunál-
ního odpadu. Dle dosud dělaných 
rozborů MŽP se ve směsném komu-
nálním odpadu mohou nacházet ještě vytřiditelné složky, které 
je možné ještě vyseparovat na komodity. 

Jedním z hlavních směrů zákona je trvale udržitelné odpado-
vé hospodářství založené na následujících principech: 

1. Vzniku odpadu předcházet již při nákupu výrobku. 
2. Opakované používání obalů a výrobků. 
3.  Odpad vyseparovat ze směsného komunálního odpadu, 

aby mohl být dále recyklován na materiály.
4. Odpad energeticky využít (zajistí obec).
5. Skládkování odpadu (zajistí obec).
Obec Jablůnka dále pokračuje ve zvyšování podílu vytří-

děných složek z komunálního odpadu ve srovnání s rokem 

2023. Vytříděné množství papíru se zvýšilo 
o 1,5 tuny. Vytříděné množství plastů o cca 
2 tuny. Vytříděné množství skla se zvýšilo 
o 4 tuny. Kovů bylo vytříděno více o 2 tuny. 
Obec pomalu zvyšuje množství vyseparova-
ných složek. Směsného komunálního odpadu 
a objemného bylo ve srovnání s rokem 2023 
odevzdáno méně o cca 27 tun. Výsledky uka-
zují snížení množství odpadů jejichž množství 
chceme snižovat a zvýšení množství vysepa-
rovaných složek odpadu, které chceme zvy-
šovat. Obec Jablůnka ve všech parametrech  
plní požadavky odpadového plánu České re-
publiky a je na místě občany pochválit.  

Radek Juřínek, místostarosta

NOVÉ KOMPOSTÉRY PRO OBČANY:
JABLŮNKA ZÍSKALA MILIONOVOU DOTACI

ZMĚNA VYHLÁŠKY O PLATBĚ ZA ODPADY OD ROKU 2026

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ, SOUHRN 2024 
Hmotnost odvezených

komunálních odpadů obcí
Plasty (t) 27,68 
Papír (t) 31,28
Kovy (t) 8,18

Sklo (t) 23,08
Dřevo (t) 24,5
Směsný komunální odpad (t) 294
Velkoobjemný odpad (t) 43,44
Jedlé oleje a tuky (t) 0,358
Oděvy (t) 5,25
Nebezpečné odpady (t) 1,229
Celkem (t) cca 459
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 Sbor pro občanské záležitosti /SPOZ/ při Obecním úřadě 
v Jablůnce má 16 členů. Letos se schůze uskutečnila 4krát do 
roka, vždy v zasedací místnosti obecního úřadu, kde naši čle-
nové oslavili i kulaté narozeniny. Tímto jim ještě jednou moc 
gratulujeme. 

 Členové SPOZU navštěvují jubilanty. Vždy jsou vybráni dva 
zástupci SPOZU, kteří předají oslavenci nově poukázky, které 
lze uplatnint v lékárně, v prodejně SOS a v řeznictví v Jablůn-
ce u Černockého, gratulaci a kytici. Již sedmým rokem spolu-
pracujeme s Diakonií Vsetín, která nám pro občany dodává 
balíčky, kde jubilanti naleznou spoustu zajímavých rad a jiné 
potřebné věci. 

V letošním roce jsme navštívili 85 seniorů při příleži-
tosti jejich životních jubileí a rozneslo se 145 přání ju-
bilantům, kteří v tomto roce oslavili 60, 65, 70, 75, 80 
a více let. 

Při příležitosti 50. výročí sňatku - zlaté svatby - jsme le-
tos navštívili manžele Miroslava a Drahomiru Šimkovy. 60. vý-
ročí sňatku – diamantové svatby - slavili manželé Ludmi-
la a František Srněnští a Marie a Josef Mikušovi a 75. výročí 
sňatku – kamennou svatbu - manželé Marcela a Zdeněk 

Vávrovi. Prosíme občany, kteří mají o tuto událost zájem, aby 
nás kontaktovali, jelikož výročí jubilejních sňatků jsme schopni 
zjistit z matričních knih pouze, pokud byl sňatek uzavřen v Jab-
lůnce nebo v Pržně. Sňatky mimo náš matriční obvod nemáme 
možnost zjistit. 

V červnu se budoucí prvňáčci rozloučili s mateřskou školou. 
Rozloučení proběhlo v mateřské škole, kde starosta obce s  
paní ředitelkou MŠ a ZŠ předali dětem pamětní listy, knížky 
a jiné pěkné dárky. 

Starosta obce Bc. Petr Brinček již tradičně 1. 9. 2025 navštívil 
Základní školu v Jablůnce, kde přivítal rodiče a prvňáčky. 

Slavnostní vítání občánků proběhlo dne 10. 3. 2025. Vítání 
se zúčastnilo 8 nových občánků Jablůnky. Společné fotografi e 
a další krásné snímky dětí, rodičů i babiček zajistil fotograf pan 
Jiří Galda. Nově narozené občánky přivítáme 19. 1. 2026 na 
Obecním úřadě Jablůnka v zasedací místnosti. Obec Jablůnka 
se také zapojila do projektu „S knížkou do života“ společně 
s místní  knihovnou, kde rodiče s dětmi získali na rok zdarma 
registraci do knihovny, knížky a další pěkné dárky. 

Obecní úřad Jablůnka děkuje Sboru pro občanské záležitosti 
za dosavadní výbornou spolupráci a pomoc.

  Silvie Procházková, jednatelka SPOZ

 Z ČINNOSTI SBORU PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI PŘI OÚ 
JABLŮNKA V ROCE 2025

V Jablůnce je k 11/2025 hlášeno k  trvalému pobytu 2008 
obyvatel, z  toho 1000 mužů a 1008 žen. V matričním obvodě 
v Jablůnce bylo v  letošním roce uzavřeno 9 sňatků. 3 sňatky na 
obecním úřadě - 2 sňatky na jiném vhodném místě - 4 sňatky 
církevní.

Narodilo se 10 dětí. Tímto žádáme rodiče, kteří budou mít 
zájem zúčastnit se vítání občánků, aby se v předstihu nahlásili 
na obecním úřadě. 

Zemřelo 21 našich spoluobčanů.

V roce 2025 se narodily děti:
 Vítězslav Vala  Taťána Divoká
 Kateřina Cundová   Tereza Mudráková
 Beata Benešová  Štěpán Matuška
 Vítek Poruba  Matteo Mikulenka
 Matyáš Michl  Kristýna Camfrlová

Zemřeli naši spoluobčané:
 Otakar Rott  Jaroslav Horkel
 Oldřich Hašek  Jaroslava Valová
 Milena Frydrychová  Jan Daňa
 Marie Polášková  Vlastislav Harašta
 Jana Gabryšová  Marie Kopecká
 Zdeněk Snoza  Libor Macháček
 Rostislav Biel  Marta Hubová
 Antonín Gottfried  Antonie Palacká
 Jan Podešva  Dagmar Šicová
 Eliška Martinková  Antonie Martinková
 Alexander Marko
 

Silvie Procházková, matrikářka

MATRIKA – EVIDENCE OBYVATEL

Mikušovi

Srněnští
Vávrovi Šimkovi
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Obec Jablůnka připomíná všem nájem-
cům hrobových míst povinnosti vyplýva-
jící z Řádu veřejného pohřebiště. Prosí-
me o jejich dodržování, aby byl hřbitov 
udržovaným a důstojným místem pro 
všechny návštěvníky.

Povinnosti nájemců
Údržba hrobu
Nájemce je povinen udržovat hrobové 

místo v čistotě, pořádku a řádném tech-
nickém stavu.

Bezpečnostní zásady
Je zakázáno umisťovat jakékoliv před-

měty za hrob nebo mimo jeho obrubu, 
aby nedocházelo k úrazům zaměstnanců 
při sečení a údržbě.

Hlášení oprav
Veškeré opravy, stavební úpravy a in-

stalace hrobového zařízení musí být pře-
dem nahlášeny správci hřbitova nebo na 
Obecním úřadě Jablůnka.

Uložení urny
Každé uložení urny do hrobu nebo 

kolumbária je nutné předem nahlásit 
správci hřbitova z důvodu zápisu do evi-
dence.

Pohřbívání do země a tlecí doba
Tlecí doba
Tlecí doba u hrobů činí 20 let. Během 

této doby není dovoleno hrob rušit, pře-
misťovat ostatky ani provádět zásahy, 
které by narušily pietu, stabilitu hrobu 
nebo bezpečnost okolí.

Výkop hrobu
Výkop a úpravu hrobového místa smí 

provádět pouze odborně způsobilá oso-
ba (hrobník). Občané nemohou provádět 
vlastní výkop ani jiné zásahy do hrobu.

Uložení zesnulého
Při sjednávání pohřbu do země je 

nutné předem kontaktovat obec, která 

zajistí součinnost hrobníka a provedení 
výkopu podle platných předpisů.

Další povinnosti
Nakládání s odpadem
Odpad z hrobových míst se ukládá vý-

hradně do určených nádob a kontejne-
ru. Odkládání odpadu mimo tato místa 
je zakázáno.

Výsadba a výzdoba
Výzdoba ani zeleň nesmí zasahovat do 

sousedních hrobů či průchodů. Nepovo-
luje se výsadba rozměrných keřů a stro-
mů, které mohou narušit okolní hroby 
nebo vzhled pohřebiště.

Nájemní vztah
Nájemci jsou povinni hradit nájemní 

poplatky včas a hlásit změny kontaktních 
údajů. Doporučujeme také průběžně 
kontrolovat platnost nájemní smlouvy.

Daniela Hubníková

Vyúčtování stočného za rok 2025 bude provedeno do dub-
na 2026. Splatnost je stanovena na 30. 6. 2026. Stočné je 
možné uhradit  bezhotovostně na účet 86-7745540257/0100, 
variabilní symbol je číslo faktury, nebo v hotovosti na poklad-
ně OÚ Jablůnka. Po domluvě lze platbu rozdělit na splátky. 
Výpočet stočného vychází z podkladů společnosti VaK a. s. 
Vsetín. Cena stočného pro rok 2025 činí 47,16 Kč/m³ včetně 
DPH.

Výměna vodoměru
V případě výměny vodoměru prosíme o nahlášení této sku-

tečnosti na Obecní úřad Jablůnka osobně, telefonicky nebo 
elektronicky na adresy hubnikova@jablunka.cz nebo poda-
telna@jablunka.cz.

Odečet bazénu
Podle § 19 odst. 7 zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech 

a kanalizacích, může odběratel požádat o odečet stočného, 
pokud prokazatelně nesvede do kanalizace více než 30 m³ 
dodané vody ročně.

Pokud množství neodvedené odpadní vody tohoto limitu 
nedosáhne, nebude snížení stočného možné. Žadatelé o ode-
čet se musí před napuštěním bazénu dostavit na obecní úřad 
k domluvě s panem Emilem Krátkým nebo paní Danielou 
Hubníkovou.

Noví vlastníci nemovitostí
Nové vlastníky žádáme, aby si na OÚ Jablůnka sjednali 

smlouvu na odvádění odpadních vod. Společnosti VaK a. s. 
Vsetín hradí pouze vodné. K sepsání smlouvy přineste prosím 
stav vodoměru k datu koupě nemovitosti nebo k datu napo-
jení na kanalizaci.

Kontakty a nejasnosti
V případě dotazů se můžete obrátit na Danielu Hubníko-

vou, tel. 571 452 210, kl. 4, kancelář v přízemí – dveře č. 106.
Upomínky
Upomínky za neuhrazené platby budou zasílány maximál-

ně dvakrát. Poté bude pohledávka předána právnímu zástup-
ci k vymáhání.                                     Daniela Hubníková

DŮLEŽITÉ INFORMACE PRO NÁJEMCE HROBOVÝCH MÍST

STOČNÉ ZA ROK 2025

Horní autobusová zastávka byla v posledních letech v tak 
špatném technickém stavu, že její oprava byla nevyhnutelná. 
Střecha, betonové konstrukce, podlaha i nosné prvky se po-
stupně rozpadaly a objekt už působil nevzhledně a nedůstojně 
– zvlášť s ohledem na to, že jde o jednu z prvních věcí, kterou 
návštěvníci vidí při příjezdu od Vsetína.

Vzhledem k tomu, že v okolí již proběhla rekonstrukce chod-
níků a úprava zeleně, rozhodli jsme se zastávku nezbourat, ale 
zrekonstruovat, a to v duchu původního architektonického 
návrhu. Ten pochází od Ing. arch. Kalivody, významného archi-
tekta, který mimo jiné vytvořil i projekt na smuteční síň u naše-
ho hřbitova. Jeho práce má v Jablůnce své pevné místo, a proto 
jsme chtěli zachovat základní architektonický rukopis stavby.

Pekárna jako nový prvek občanské vybavenosti
Protože v obci dlouhodobě chybí pekárna a lidé mají horní 

zastávku spojenou s úspěšným prodejem frgálů, rozhodla se 
obec vrátit tomuto místu jeho někdejší život. Součástí zrekon-
struovaného objektu tak bude prodejna pečiva.

Na základě veřejné soutěže se budoucím nájemcem stane 
pekárna Veka ze Zlína, která má dobrou reputaci a provozuje 
mimo jiné i prodejnu v blízké Hošťálkové. Vnitřní vybavení si 
nájemce zajistí sám, provoz bude fungovat na základě smlou-
vy o nájmu nebytových prostor.

Finanční úspora pro obec
Projekt měl odhadovanou rozpočtovou cenu 3 800 000 Kč. 

Díky soutěžnímu řízení se podařilo cenu výrazně snížit – vítěz-
ná fi rma Radek Juřínek s. r. o. předložila nabídku ve výši 2 119 
000 Kč. Jedná se o významnou úsporu pro obecní rozpočet.

Nová vizuální vizitka Jablůnky
Ve zpravodaji najdete fotografi i původního stavu zastávky, 

ze kterého rekonstrukce vycházela. Věřím, že po dokončení 
získá příjezd do Jablůnky opět reprezentativní vzhled, za který 
se nebudeme muset stydět. Prodejna pečiva navíc rozšíří naše 
služby a posílí občanskou vybavenost, což lidé v obci dlouho-
době vítají.

Horní zastávka tak dostává druhou šanci – a s ní i nový vý-
znam pro každodenní život v Jablůnce.               Petr Brinček

REKONSTRUKCE HORNÍ ZASTÁVKY: Z NEUDRŽITELNÉHO 
STAVU K REPREZENTATIVNÍMU PROSTORUSTAVU K REPREZENTATIVNÍMU PROSTORU
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ UDÁLOSTI

Letošní Jablůnecký adventní kalendář je v plném proudu 
a několik prvních „okýnek“ už máme úspěšně za sebou. Mám 
velkou radost, že nám zatím přeje i počasí – díky tomu si mů-
žeme společné podvečery užívat tak, jak jsme si přáli. Každý 
večer se u otevřených domečků potkává kolem 200 lidí, což je 
skvělé číslo a krásný důkaz, že se tahle tradice v obci opravdu 
zabydlela.

Chtěla bych moc poděkovat všem, kteří se letos přihlásili, 
otevřeli svůj dům a umožnili nám akci znovu uspořádat. Bez 
vás by to nešlo. Každé rozsvícené číslo na domě, každá otevře-
ná branka a každé nabídnuté teplé slovo dělají z adventního 
kalendáře to, čím je – setkáním sousedů a přátel.

I pro letošní ročník jsme přichystali speciální hrníčky s potis-
kem. Věříme, že vám udělají radost a zároveň budou milou při-
pomínkou společných adventních večerů. Nezapomeňte si je 
brát s sebou – horký čaj nebo punč do vlastního hrníčku chutná 
nejlíp.

Těšíme se na další společné zastávky, na nové domy, nové 
příběhy a setkání. Jsem nadšená, že akce přesně plní to, proč 
jsme ji vymysleli – budování komunity. V době, kdy se často 
míjíme a každý pospíchá jinam, je takové sousedské zpomalení 
malý zázrak.

A ještě jedna věc: i letos se koná celorepubliková iniciativa 
Rozsviťme Česko, která vznikla právě díky inspiraci naším 
adventním kalendářem. Na webu rozsvitmecesko.cz můžete při-
spět vybraným neziskovým organizacím – a na mapě České re-
publiky se pak rozsvítí hvězda na vašem domě. Je krásné vidět, 
jak se jednoduchý nápad z naší obce rozrostl do celé republiky 
a dál pomáhá.

Denisa Čižmářová

JABLŮNECKÝ ADVENTNÍ KALENDÁŘ UŽ BĚŽÍ
– A STOJÍ TO ZA TO!
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V pátek 28. listopadu 2025 se v Jablůnce uskutečnil již 10. 
ročník tradičního vánočního jarmarku, který pořádá spolek 
Jablůnka ŽIJE! Jubilejní ročník vyšel na jedničku – a to nejen 
díky velké návštěvnosti, ale také díky mimořádně příznivému 
počasí, které podtrhlo příjemnou atmosféru celého podvečera.

Pro návštěvníky bylo letos připraveno 20 stánků plných krás-
ných a nápaditých výrobků. Po úvodním přivítání pana starosty 
Petra Brinčeka následoval bohatý kulturní program dětí z Ma-
teřské školy, Základní školy a Základní umělecké školy Jablůn-
ka. Jejich vystoupení sklidila zasloužený bouřlivý potlesk a na-
ladila všechny na nadcházející adventní čas.

Sváteční náladu po celý jarmark dokreslovaly koledy znějí-
cí z reproduktorů, nádherně osvětlený a nazdobený vánoční 

stromeček, vůně perníčků i pestrá vánoční výzdoba. Děti měly 
po celou dobu možnost psát dopisy Ježíškovi a vhazovat je do 
kouzelné schránky. V tvořivé dílně si pak mohly nazdobit vý-
borné perníčky, vyrobit vlastní výzdobu nebo vánoční postavič-
ky. Velkým lákadlem byla také možnost vyzkoušet si kovářské 
řemeslo. A samozřejmě nechybělo ani občerstvení – celým jar-
markem se nesla vůně svařáku a výborného guláše od myslivců.

Nadaní občané Jablůnky společně s dětmi z MŠ a ZŠ vystavili 
své překrásné rukodělné výrobky, které si návštěvníci mohli za-
koupit, a odnést si tak kousek vánoční atmosféry i domů. Díky 
perfektnímu osvětlení bylo možné pohodlně nakupovat i po 
setmění. K vidění a zakoupení byly adventní věnce, svícny, an-
dílci, vánoční ozdoby, šité hračky a mnoho dalšího. Po setmě-

ní jarmark zpestřili také strašidelní čerti z Bylnice 
s ručně vyřezávanými dřevěnými maskami, které 
zaujaly malé i velké.

Velké poděkování patří všem, kteří se na přípra-
vě a průběhu této krásné akce podíleli. Děkujeme 
Základní a Mateřské škole Jablůnka za vystoupení 
a výrobky, za napečení perníčků i uvaření výborné-
ho dětského punče. Děkujeme obecním zaměst-
nancům za nachystání stánků a zázemí.

Akci fi nančně podpořila obec Jablůnka. Všem 
návštěvníkům děkujeme za hojnou účast a příjem-
nou atmosféru. Těšíme se na vás opět příští rok na 
dalším ročníku v roce 2026.

 Denisa Čižmářová

VÁNOČNÍ JARMARK
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Uplynulé podzimní dny byly v knihovně ve znamení pestrého 
programu pro děti i dospělé.

 Velký zájem vzbudily hned dvě cestovatelské besedy, které 
návštěvníky zanesly do vzdálených koutů světa a nabídly ne-
všední zážitky i poutavé vyprávění. Našimi hosty byli manželé 
Amadou a Maimouna Seydi žijící v dalekém Senegalu a střída-
vě také ve Valašském Meziříčí. Návštěvníkům přiblížili nejen  
krásy exotické Afriky, ale také úsměvné postřehy a historky, 
které společný život smíšeného páru přináší. Manželé Alena 
a Jiří Márovi nám zase představili jejich cestovatelské zážitky 
po Střední Americe, a to konkrétně Mexiku a Guatemale. Za 
mimořádný zážitek považujeme besedu se spisovatelkou Mar-
kétou Pilátovou, která návštěvníky provedla světem svých knih 
a přiblížila jim zákulisí spisovatelské práce. Její přehled o histo-
rických událostech a literární ztvárnění v knihách velmi oslovily 
účastníky besedy.

Se zájmem široké veřejnosti se setkalo i setkání s odborníky 
o možnostech získání dotací na opravy a zateplení domů. 

Pro maminky s dětmi jsme připravili oblíbené Počteníčko, 
tentokrát obohacené o Montessori aktivity pod vedením zku-
šené instruktorky. Kreativní odpoledne zaměřené na výrobu 
květin z plyšových drátků, během kterého si děti i dospělí vy-
zkoušeli jemnou motoriku a vytvořili si krásnou a trvanlivou 
dekoraci. Milovníci literatury se v příjemné atmosféře setkávali 
na dopolední čítárně, kde měli prostor sdílet své čtenářské tipy 
a diskutovat o novinkách.

PODZIMNÍ A ADVENTNÍ AKCE V NAŠÍ KNIHOVNĚ

Uzávěrka
dalšího

zpravodaje
je

13. 3. 2026
 - jaro 2026.

Tradičně jsme se také zapojili do charitativní akce „Vánoční 
hvězda“ ve spolupráci s MŠ Jablůnka. Zájem veřejnosti každo-
ročně roste a letos se výtěžek vyšplhal na 13 200 korun. Všem 
dárcům patří velké poděkování.

Koncem roku bylo do knihovny pořízeno spoustu čtení pro 
děti i dospělé, také množství nových společenských her a kní-
žek k ALBI tužce. Dopřejte si i v adventním shonu chvilku klidu 
nad hezkou knížkou nebo si společně s dětmi zahrajte někte-
rou z her, které jsou v knihovně také k zapůjčení. Všechny no-
vinky si lze vyhledat v katalogu knihovny na webové stránce 
www.jablunka.knihovna.cz.   Rádi bychom vás zároveň pozvali 
na další plánované akce v nadcházejících měsících — připravu-
jeme nové besedy, kreativní dílny i setkání pro děti a rodiče. 
Sledujte naše aktuální informace a přijďte si užít příjemné chví-
le v komunitním prostředí knihovny.

Upozorňujeme také návštěvníky, že knihovna bude v termí-
nu  22. 12. 2025 - 2. 1. 2026 uzavřena z důvodu čerpání řádné 
dovolené.

Plánované akce:
 13. 1. 2026 Japonsko – Michal Štěpánek
  21. 1. 2026  Bachovy přírodní esence 

– Mgr. Adéla Žmolíková
 25. 2. 2026 Pěšky kolem Česka – Petr Nazarov
 Dopolední čítárna – 27. 1. , 24. 2., 31. 3. 2026
 Počteníčko – 21. 1., 18. 3. 2026
Děkujeme za vaši přízeň a těšíme se na viděnou!

Pavlína Havlíková, knihovnice
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V pondělí 24. listopadu se na našem obecním úřadě usku-
tečnil v pořadí už druhý Kvíz pro seniory. Akce proběhla pod 
záštitou obce Jablůnka ve spolupráci s MAS Střední Vsetínsko, 
kterou na místě zastupovala paní Lucie Žabčíková. Celým od-
polednem nás velmi svižně, s nadhledem a humorem provedla 
moderátorka Adriana Bulová, která se postarala o výbornou 
atmosféru.

Máme velkou radost z krásné účasti – letos si přišlo své vědo-
mosti poměřit 22 soutěžících, což je o pět více než v loňském 
roce. Potěšilo nás také, že minimálně polovina účastníků dora-
zila i na minulý ročník. Je vidět, že se kvíz stal oblíbenou tradicí 
a že se mezi seniory těší velkému zájmu.

Soutěžilo se v sedmi týmech a otázky byly letos opravdu pest-
ré i náročné. Účastníci se museli poprat s tématy z vědy, kultury, 
historie, biologie, zeměpisu i ekologie. Stejně jako minulý rok 
byly výsledky velmi těsné – o pořadí rozhodovalo jen pár bodů.

A jak to letos dopadlo?
1.  místo získal tým Jablíčka ve složení E. Adámková, 

D. Hurtíková a D. Křesťanová s celkovým počtem 55 bodů.
2. místo obsadil tým Babče z Jablůnky s výsledkem 53 bodů.
3.  místo si rozdělily hned dva týmy – Hříbci a Invalidky, oba 

se shodným počtem 52 bodů.

Všem soutěžícím moc děkujeme za účast, skvělou náladu 
a fair play a výhercům srdečně gratulujeme!

Zvláštní poděkování patří paní Adrianě Bulové a Lucii Žabčí-
kové z MAS Střední Vsetínsko za přípravu kvízu a podporu při 
organizaci celé akce. Díky jejich práci jsme si mohli užít příjem-
né, zábavné a inspirativní odpoledne.

Za realizační tým
Ivana Vršanská

KVÍZ PRO SENIORY
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Dne 11. 10. 2025 proběhl 18. ročník 
oblíbené Stezky odvahy, které se zúčast-
nilo více jak 600 dětí, a to nejen z Jab-
lůnky a okolních obcí, ale i ze vzdáleněj-
ších míst.

Tradičně se stezka skládala ze dvou 
částí. V prostoru pro start s občerstvením 
a tombolou byl pro děti připraven boha-
tý doprovodný program, který zpříjem-
nil čekání na start stezky. Druhou částí 
byla samotná stezka, která jako obvykle 
vedla od kurtů kolem hřbitova po louce 
a zpět lesem na vršky.

11 stanovišť, která na děti čekala, byla 
pro nejmenší velmi strašidelná, pro star-
ší děti zábavná. Na stezce mohly potkat 
zombíky, šamany, muže v černém s mi-
mozemšťany, Harryho Pottera, jeptišku 
s mnichem, klauny i tolik oblíbenou mo-
torovou pilu. 

V letošním roce se organizátoři roz-
hodli oproti minulým letům o dvě větší 
změny a těmi bylo místo, kde se akce 
pořádala, a novinka placený vstup na 
stezku.

Po dohodě s obecním úřadem se stez-
ka konala na výletišti, které je velmi 
dobrým zázemím pro pořádání větších 
akcí. Tato volba se osvědčila. Nejen po 
stránce servisu, kdy výdej jídel a nápojů 
byl rychlejší, ale i když se večer objevilo 
pár kapek deště, účastníci stezky seděli 
pod střechami výletiště.  Pro nás pořada-
tele bylo výhodou, že jsme nemuseli sta-
vit party stany a tombolu jsme měli na 
pódiu pod střechou.

Druhou změnou bylo vybírání vstupu 
pro děti. Dospělí jako doprovod měli 
akci zdarma. Děti platily symbolickou 
částku 50 Kč, pokud se zúčastnily stezky 
a šly si ji projít. Po dokončení stezky byl 
pro zúčastněné připraven čaj a špekáčky. 

Za organizátory stezky bychom chtě-
li poděkovat obci Jablůnka, hasičům 
a všem sponzorům. Velký dík patří dě-
tem a rodičům, bez nich by naše snaha 
byla nedoceněná.

TJ Spartak
Jablůnka z. s.

STEZKA ODVAHY
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Jak si užily děti v MŠ Jablůnka jarní, letní a podzimní dobro-
družství plné her, radosti a poznávání? Pojďte se s námi ohléd-
nout za pestrým půlrokem v jablůnecké školce.

Děti se zapojily do celé řady aktivit, které rozvíjely jejich zví-
davost, pohyb i tvořivost. Jak už je u nás tradicí, během celého 
roku s dětmi pořádáme tématické dny, např. oblíbený „Dýňový 
den“, „Čarodějnický den“, „Pyžamový den“, „Sněhulákový 
den“. Dětem každý měsíc zpříjemní pobyt v MŠ herci s diva-
delní pohádkou. Děti vedeme ke zdravému životnímu stylu 
každodenním ranním cvičením, chodíme na delší procházky po 
okolí Jablůnky a cvičíme v sokolovně.

V měsíci dubnu jsme vynesením Moreny vyhnali zimu a spo-
lečně oslavili tradiční velikonoční svátky - s dětmi jsme zdobili 
velikonoční vajíčka, naučili se tradiční velikonoční koledu a vy-
zkoušeli si  i šmigrust.  Také nemohlo chybět zajímavé divadelní 
představení pro děti o záchranně planety, které bylo spojené 
s oslavou Dne Země. 

V měsíci květnu jsme se všichni pilně připravovali na krásnou 
akci - Besídku ke Dni maminek. Děti si spolu s paní učitelkami 
připravily pro maminky milé vystoupení a samozřejmě nemoh-
ly chybět ani dárečky pro maminky, které jim děti vyrobily. Nej-
starší děti ze třídy Červená jablíčka svým vystoupením potěšily 
i nejstarší obyvatele Jablůnky, a to na milé akci „Setkání senio-
rů“. Po tak náročných dnech jsme zaslouženě vyrazili na školní 
výlet na Bílou, kde jsme si zahráli na indiány. Ale to ještě zážit-
kům v měsíci květnu rozhodně nebyl konec! Zúčastnili jsme se 
akce BESIP, na které si děti vyzkoušely jízdu na tříkolkách, za-
hrály si na zdravotníky a prohlédly si vybavení hasičského auta. 

Červen jsme zahájili oslavou Dne dětí - pro děti jsme si 
připravily zábavné aktivity jako hledání pokladu a soutěživé 
hry. Společně jsme se těšili na zábavné interaktivní dopoled-
ne na naší zahradě se známým ilustrátorem Adolfem Dudkem. 
Děti si také vyzkoušely novou aktivitu, která se jim velice líbila, 
a to jógu pro děti a v dokolovně si užily naučný animovaný 
program „Sférické kino“. Samozřejmě nemohla chybět oblíbe-
ná procházka na kopečkovou zmrzlinu. A jako každý rok nás 
čekala veliká událost na naší zahradě „Rozloučení s předško-
láky“.  

Během letních prázdnin proběhla pokládka podlahové kryti-
ny ve všech třídách, výmalba třídy Červená jablíčka a nátěr části 
střechy. Všechny třídy neustále vybavujeme novými hračkami, 
nábytkem a pomůckami pro děti.

A po letních prázdninách nám opět začal nový školní rok. 
Ve školním roce 2025/2026 máme tři třídy rozdělené zpravidla 
dle věku dětí.  Letos s  nejmenšími dětmi ve třídě Žlutá jablíčka 
pracují paní učitelky lic. Nelly Šťastná a Mgr. Vendula Galačo-
vá. U středňáčků, ve třídě Zelená jablíčka, s dětmi pracují paní 
učitelky Nikola Kheilová a Markéta Orságová s asistentkou 
pedagoga Miroslavou Palackou. S předškoláky ve třídě Červe-
ná jablíčka pracují paní ředitelka Bc. Lucie Zapletalová a paní 
učitelka Veronika Poláchová s asistentkou pedagoga Kamilou 
Kheilovou.

V říjnu jsme opět měli oblíbený ovocno-zeleninový týden 
a zábavný „Dýňový den“. Ke konci měsíce jsme společně s dět-
mi a rodiči uklidili školní zahradu. I letos jsme tradičně pořáda-
li oblíbenou akci nejen pro obyvatele Jablůnky „Lampionový 
průvod aneb uspávání broučků a berušek“. 

Závěrem bych chtěla poděkovat rodičům za skvělou spolu-
práci a všem zaměstnancům Mateřské školy Jablůnka za všech-
ny pěkné chvíle, obětavou práci, laskavý přístup, trpělivost 
a každodenní úsměv, kterým dětem zpříjemňují každý den. 
Díky vám je jablůnecká školka místem plným radosti, bezpečí 
a krásných zážitků.

Za zaměstnance MŠ Jablůnka
 Bc. Lucie Zapletalová, ředitelka MŠ

ŠKOLKOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ OD JARA DO PODZIMU

ŠKOLSTVÍ A MLÁDEŽ

okolí Jablůnky a cvičíme v sokolovně.
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Vážení rodiče, milí žáci a přátelé jablůnecké základní školy,
dovolte mi, abych se před nadcházejícími vánočními svátky trochu 

ohlédla za uplynulým kalendářním rokem, který se již pomalu chýlí 
ke konci. V červnu jsme zakončili školní rok 2024/2025 se 185 žáky 
a po letních prázdninách zasedlo do lavic dětí 205. Tento významný 
nárůst způsobil, že jsme opět po dlouhých letech otevřeli dvě první 
třídy a máme letos i dvě šesté a dvě deváté třídy. Vzhledem k demo-
grafi cké situaci v České republice i v Jablůnce, to však vypadá, že se 
podobná událost zase hned tak opakovat nebude. 

Na konci školního roku 2024/2025 jsme se rozloučili se dvěma 
dlouholetými oporami pedagogického sboru. Na zasloužený odpo-
činek odešly paní učitelka Jarmila Kovářová a vychovatelka školní 
družiny Jitka Fojtíková, které ve škole pracovaly desítky let. Moc jim 
za práci pro školu děkujeme a bude se nám po nich stýskat, protože 
kromě výchovného a vzdělávacího působení na děti, nikdy nepoka-
zily žádnou legraci.

Mezi „budovatelské“ počiny lze zařadit dokončení modernizace 
žákovských šaten. V současné době již mají svou vlastní barevnou 
skříňku všichni žáci 1.-9. ročníku. Na školní zahradě pak pokračujeme 
v doplňování herních prvků. V létě jsme k velké radosti především 
dětí školní družiny instalovali na travnatou plochu atraktivní lanovou 
pyramidu.  Mezi méně viditelné, ale svým významem ještě důležitější, 
byla inovace ve školní kuchyni. Dosluhující konvektomat (zařízení pro 
přípravu obědů) a myčka nádobí byly nahrazeny novými moderními 
přístroji, bez nichž by bylo školní stravování velmi ohroženo.

Škola si ve své dlouhodobé vizi vytyčila mimo jiné zvýšenou podporu 
sportu a postupně se snažíme tento cíl co nejvíce naplňovat. Kromě 
již klasických lyžařských a plaveckých kurzů jsme do programu letos 
zařadili kurz bruslení. Žáci 4. a 5. ročníku budou v zimních měsících 

jednou týdně dojíždět do resortu Kapka na ledovou plochu. Mezi 
dětmi je poměrně oblíbený i projekt „Trenéři do škol“, kde „profesi-
onální“ sportovní trenéři (hokejisté, házenkáři apod.) dochází k nám 
do školy a vedou hodiny tělocviku ve spolupráci s našimi učiteli. Nově 
jsme se letos přihlásili do školní fl orbalové ligy a doufáme, že naši mla-
dí fl orbalisté nasbírají zkušenosti při konfrontaci se školami z celého 
regionu. Od podzimu také zkoušíme aerobik ráno před výukou, kde 
desítka statečných dětí brzo vstává a od 6:30 skotačí pod vedením 
cvičitelek Silvie Procházkové a Moniky Váňové. Mezi sportování se dá 
tak trochu zařadit i tancování. V červnu jsme se s mnoha žáky zapojili 
do výzvy „Roztančíme Česko“ a připravujeme taneční kurz pro žáky 
8. a 9. ročníku, který by se měl rozjet po Vánocích. 

Že to se sportem myslíme vážně, dokazují i zaměstnanci školy. 
Během uplynulého roku se několik z nich zúčastnilo květnové měsíční 
výzvy „Do práce na kole“ a říjnové chodecké výzvy „10 000 kroků“ 
(ujít minimálně 10 km denně). Asi desítka zaměstnanců se pak po-
tkává jednou týdně odpoledne v sokolovně na volejbalovém kurtu. 

Mezi novinky letošního roku můžeme zařadit i to, že školní zahra-
da poskytuje útočiště místním dobrovolným hasičům, kteří zde mo-
hou trénovat, neboť kvůli stavbě obchvatu Jablůnky přišli o původní 
tréninkovou plochu. V prostorách školy zkouší nově rozjet svou 
činnost také myslivecký kroužek.

V závěru chceme poděkovat za spolupráci a podporu naší školy 
všem rodičům, zřizovateli Obci Jablůnka v čele se starostou Bc. Pe-
trem Brinčekem a celé jablůnecké veřejnosti. Přejeme všem krásné 
Vánoce a do nového roku 2026 vše nejlepší, hodně úspěchů, zdraví 
a životní pohody.

Mgr. et Mgr. Marie Veličková, ředitelka školy

ZÁKLADNÍ ŠKOLA JABLŮNKA INFORMUJE

Mgr. et Mgr. Marie Veličková, ředitelka školy

Třeťáci ve fi r-
mě Medoma 
v rámci pro-
jektu „Naše 
obec“.

Trenér házené v hodině tělo-
cviku v rámci sportovního pro-
jektu „Trenéři do škol“.

Den kostýmů a masek.

Hudebník Jiří Dědeček muzicí-
roval a povykládal ve 4. třídě.Exkurze „Pobřežím jižní Anglie“.

Ranní kroužek aero-
biku pro menší děti.
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Moštování žáků ZŠ Jablůnka
V září a říjnu probíhal na naší škole sběr a moštování jablek ze sadu 

pod školou. Všichni žáci 5.-9. ročníku si mohli vyzkoušet, jak takové 
moštování probíhá. Od sběru a třídění hromady jablek, přes drcení 
a lisování, až po konzumaci čerstvého moštu. Během této akce jsme 
nalisovali přes sto litrů čerstvé jablečné šťávy, kterou jsme pak rozdali 
zúčastněným žákům a učitelům.

Mockrát děkujeme za zapůjčení lisu na ovoce tatínkovi našich 
dvou žáků, panu Palátovi, a obci Jablůnka za možnost sběru jab-
lek v místním sadu.                                       Mgr. Vojtěch KrajčaMgr. Vojtěch Krajča

Patronát 9. A+B a 1. A + B
Ve čtvrtek 20. listopadu proběhla v rám-

ci patronátu mezi třídami 1. B a 9. B tvůr-
čí dílna, během níž žáci společně vyráběli 
produkty na nadcházející Vánoční jarmark. 
Děti se rozdělily do tří skupin a každá 
z nich se věnovala jiné činnosti. Výsledkem 
je pestrá nabídka originálních výrobků.

Atmosféra byla velmi přátelská a spo-
lupráce mezi mladšími a staršími žáky 
probíhala skvěle. Všichni si společné tvo-
ření užili a odvedli výbornou práci.

Všem žákům patří velké poděkování za nasazení a krásné výrobky, 
které si budete moci zakoupit na Vánočním jarmarku.

Mgr. et Mgr. Marie Veličková, ředitelka školy

Roztancování Česka s Doctorem Dancerem
Dne 13. června se naše škola účastnila celorepublikové akce „Roz-

tancování Česka“, kterou organizoval Jaroslav Havelka alias Doctor 
Dancer. Tento tanečník se snaží šířit pozitivní energii pomocí pohybu, 
tance a hudby. Navštěvuje školy, tábory, veřejná vystoupení a pořá-
dá besedy pro studenty. Snaží se žáky motivovat k lepšímu životu, 
zdravému sebevědomí a také, jak ustát tlak sociálních sítí. 

Nám se projekt zalíbil, tak jsme se do toho vrhli naplno. O akci jsme 
se dozvěděli na poslední chvíli, takže jsme měli jenom jeden měsíc 
na to, abychom naučili celý druhý stupeň krátkou sestavu na hud-
bu „Hej Kámo“ pro tento projekt vytvořenou. V několika hodinách 

tělesné výchovy jsme sestavu trénovali v rámci rozcvičení. Celé snaže-
ní jsme zakončili tancováním na školním hřišti 13. června v 10 hodin. 
Akce proběhla ve stejnou dobu na mnoha místech a zároveň tanco-
valo 4 027 tanečníků ze 100 škol po celé ČR. 

Z naší školy tancovalo 69 žáků a 5 učitelů druhého stupně. Myslím, 
že se nám tancování povedlo a měli jsme velkou radost z pohybu. Už 
jsme také obdrželi informaci, že se bude 12. června 2026 konat dru-
hý ročník, kterého se máme v plánu opět zúčastnit a tentokrát zapojit 
školu celou. Tak uvidíme, jak se nám to povede. 

Mgr. Pavlína Kučerová

Letos v říjnu se část za-
městnanců zúčastnila výzvy 
10 000 kroků. Zaregistrovali 
jsme se a vytvořili tým 
s maximálním počtem deseti 
lidí.  Cílem nebylo ujít denně 
minimálně deset tisíc kroků, 
ale stanovit si na daný měsíc 
takovou osobní výzvu, která 
nás bude motivovat k znovunavrácení pravidelné chůze do všedního 
dne. Chůze je nejpřirozenější pohyb a prazáklad veškeré lidské mobi-
lity. Zvládne ji téměř každý člověk a nepotřebujeme k ní nic speciální-
ho, jen vůli vykročit. 

Při registraci jsme si každý zvolili svůj cíl a k tomu bylo přiřazeno od-
povídající zvíře. V našem týmu převládal cíl 7,5 km (kočka) a zdatnější 
turistky zvolily 10 km (pes). Výzvu jsme plnili za každého počasí, část 
týmu se dokonce domluvila na společnou sobotní turistiku.  

Po ukončení výzvy jsme se sešli a vyhodnotili naše snažení. Největší 
dík patří kapitánce Evě Holzmüllerové, která to všechno vymyslela 
a zaregistrovala tým. Ocenili jsme také nejlepší chodkyni Hanku Zá-
lešákovou, která ušla v říjnu úžasných  523 km, což dělá neuvěřitelný 
denní průměr 17 km. Celkově náš tým ušel 3 206 km a umístili se na 
286. místě z 1 807 týmů. Výzvy se zúčastnilo 20 326 „krokařů“, kteří 
dohromady nachodili 4 833 005 km. 

Akce se koná dvakrát ročně a další termín je v dubnu 2026. Rádi 
bychom se opět zapojili a doufáme, že se k nám přidají nejen další 
kolegové, ale i děti. Pak bychom už nesoutěžili jen jako tým, ale jako 
škola. Máme snad dobře nakročeno své cíle překonávat :) 

Mgr. Pavlína Kučerová

Říjnová výzva 10 000 kroků Říjnová výzva 10 000 kroků 

Celorepublikový projekt „Roztančíme 
Česko“ s Doctorem Dancerem.

Část zaměstnanců se zapojila do 
říjnové výzvy 10 000 kroků.

Třídenní adaptační pobyt žáků 6. 
ročníku ve Velkých Karlovicích.

Každý žák devátého 
ročníku má patronát 
nad jedním prvňáčkem.

Žáci 2. stupně moštují v pracovních čin-
nostech jablka ze sadu pod školou.
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Vážení spoluobčané, milé sestry a milí bratři,
čas plyne velmi rychle a my jej nemůžeme zastavit. Můžeme 

se však často rozhodnout, jak se svěřeným časem naložíme. Rádi 
bychom proto poděkovali všem, kteří svůj čas v uplynulém roce 
věnovali práci pro druhé i pro naše sborové společenství. Jsme 
vděčni, že se díky společnému úsilí a Božímu požehnání daří 
v pravý čas přiložit ruku k dílu.

Máme radost z toho, že mnozí z nás to vnímají jako důležité 
životní poslání, ale i životní postoj. Místo, kde můžeme přiložit 
ruku k dílu, může být obec, sbor i rodina. Naše evangelické spo-
lečenství není velké, ale je pestré, zastoupené všemi generacemi 
i různými životními zkušenostmi. Věříme, že právě v takovém 
společenství můžeme každý najít své místo a zakusit, co znamená 
být součástí Boží rodiny.

Vážení spoluobčané, jistě jste si všimli, že věžní hodiny na kos-
tele ukazovaly jiný časový údaj. Proto bylo přistoupeno k výměně 
technologie napojením hodin na GPS signál. Tato oprava byla 
fi nancována s podporou obce Jablůnka a zastupitelstva, za což 
upřímně děkujeme.

Na závěr chceme poděkovat všem, kteří náš evangelický sbor 
podporují – modlitbami, prací i fi nančně. Bez Božího požehnání, 
ochoty a štědrosti mnoha lidí by naše práce nemohla pokračovat.

Milí spoluobčané, zveme vás všechny do našeho společenství 
právě v období adventu a Vánoc. Důvodem pozvání je přiblížit 
se k sobě i v této tolik uspěchané a anonymní době. Společně 
prožít a zažít uklidnění, Boží pokoj a ztišení. Zkusme se pozasta-
vit právě v adventní době a o Vánocích. Zkusme tolik nespěchat, 
ale udělat si čas na druhé, ale i na sebe. Vánoce nejsou o množ-
ství a velikosti dárků. Tajemství Vánoc je skryto v Božím pozvání, 
pozvání k pokoji, klidu, pro každého, kdo hledá pokoj pro svou 
mysl a duši. Boží syn narozený v dalekém Betlémě přichází svým 
pokojem i k nám do Jablůnky. 

Přejeme vám pokojný advent a požehnané Vánoce prožité 
v blízkosti rodiny i lidí, na kterých vám záleží.

Přijměte, prosím, pozvání do našich shromáždění
17. 12.  středa - adventní večer v 18:00 - slouží f. Aleš Ro-

sický
21. 12. 4. neděle adventní v 9:00 - bohoslužba Slova
24. 12.   středa - Štědrý den ve 14:00 - dětská vánoční slav-

nost - srdečně zveme všechny děti
25. 12.  čtvrtek - slavnost Narození Páně v 9:00

bohoslužby se sv. večeří Páně
26. 12. pátek - společné bohoslužby v Pržně v 10:00 na faře
28. 12.  neděle ve vánočním oktávu v 9:00

- bohoslužba Slova
1. 1. středa - Nový rok v 9:00 – bohoslužba se sv. večeří Páně

Dále pak se pravidelně setkáváme v těchto dnech a ča-
sech
- neděle 9:00 - bohoslužby a nedělní škola
-  středa 18.00 - biblická hodina pro dospělé - společně s Prž-

nem
- pátek 19.00 - mládež - čtrnáctidenně

Staršovstvo farního sboru
Českobratrské církve evangelické v Jablůnce.

FARNÍ SBOR ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ 
V JABLŮNCE

SPOLKOVÁ ČINNOST



- 16 -

Činnost fl orbalového klubu FBC Jablůnka byla v uplynulých 
měsících velmi pestrá. Naši muži se přihlásili do historicky prv-
ního turnaje. A rovnou jeli na vyhlášený Hornet´s cup v Rož-
nově pod Radhoštěm, kterého se zúčastnilo více než 60 týmů 
z celé republiky i ze Slovenska. Přes počáteční nevědomost, 
co očekávat, na jaké úrovni budou soupeři a bez jakýchkoli 
ambicí na výsledek, předvedli hráči solidní bojovný výkon. Do 
play-off postoupili ze třetího místa ve skupině s bilancí jedné 
výhry, remízy a prohry. Ve vyřazovací části narazili na tým FBC 
Levice, účastníka druhé slovenské ligy. Zápas se odehrál v krás-
né házenkářské hale v Zubří. Po vyrovnaném souboji a řadě 
neproměněných šancí nakonec náš výběr padl 3:6 a s turna-
jem se rozloučil. Pro klub to byla skvělá zkušenost a důkaz, že 
i z hráčů kategorie dospělých, kteří si chodí zahrát v neděli pro 
radost, jsme schopni poskládat konkurenceschopný tým.

Účast na zářijovém Floorball OpenAair  v Hodoníně byla dár-
kem pro hráče a současně oslavou 2. výročí založení klubu. 
Díky změnám v organizaci turnaje jsme sestavili týmy pro obě 
vypsané kategorie. Mladší se systémem každý s každým 2x po-
stupně utkali s týmy Slovácka, Brna a Hodonína. Chvilku jsme 
si zvykali na malé hřiště a mokrý povrch, ale naše hra měla 
vzestupnou tendenci. Výsledkem bylo krásné a zasloužené tře-
tí místo. Starší v základní skupině porazili Veselí nad Moravou 
a Hustopeče, nestačili naopak na Hodonín a velmi silný tým Se-
nice. V semifi nále play-off jsme vrátili porážku domácímu týmu 
a ve fi nále znovu vyzvali jediného slovenského zástupce. Zápas 
byl dlouho vyrovnaný, až v jeho druhé části soupeř odskočil 
na rozdíl více branek, na což jsme bohužel nedokázali gólově 
odpovědět. I tak bylo druhé místo úžasný úspěch našich hráčů.

Přípravy na novou sezonu probíhaly nejen na hřišti, ale také 
v rámci realizačního týmu. Přihlásili jsme se do grantového pro-
gramu „Správný start“. Naše žádost byla vybrána jako jedna ze 
tří postupujících k hlasování veřejnosti na prodejnách TESCO. 
Vzhledem k silné konkurenci v podání sociálních organizací 
z Valašského Meziříčí jsme dosáhli co do počtu hlasů krásného 
výsledku. I když jsme grant nezískali, udělali jsme minimálně 
dobrou reklamu fl orbalu. Trenéři se zúčastnili celodenního 
školení pro získání licence E, 
role klubového rozhodčího se 
zhostil Ondřej Gombár. Funk-
ci zdravotníka zastává Pavla 
Marková, která absolvovala 
kurz první pomoci realizo-
vaný MAS Střední Vsetínsko 
společně s týmem zkušených 
odborníků. Díky účelové ne-
investiční dotaci obce nám 
bylo umožněno zakoupit ký-
žené fl orbalové mantinely. 
Po dvou letech jsme znovu 
uspořádali utkání staré gardy, 
kterým tehdy činnost klubu 
symbolicky započala. Do sou-
těžního ročníku 2025/2026 
jsme přihlásili tři družstva – 
starší žáky, elévy a přípravku. 

Tým starších žáků účastnící se zlínského přeboru se sestá-
vá z hráčů spadajících dle data narození do kategorií starších 
a mladších žáků. U ročníků 2011-2014 nemáme takové zastou-
pení, aby se jedna či druhá kategorie mohla do soutěže zapo-
jit samostatně. Zároveň nebyly vypsány jiné formáty soutěží, 
které by toto umožnily. Zlínský přebor starších žáků tak byla 
jediná možná volba, jak si zajistit pravidelné zápasové vytíže-
ní a cenné zkušenosti. Turnaje se hrají systémem 5+1 na hřišti 
40 x 20 m. Tréninkové prostory místní sokolovny nám nedovolí 
připravovat se na hřišti uvedených rozměrů, stejně jako pořá-
dat domácí turnaje. Hráči tak získávají první skutečné zkuše-
nosti s hrou na velkém prostoru. Neznámou byli i naši soupeři, 
se kterými jsme se postupně potkávali. Během podzimní fáze 
jsme se zúčastnili těchto turnajů: 20. 9. Morkovice (Slovácko, 
Kroměříž), 4. 10. Hluk (Val. Meziříčí, Zlín), 19. 10. Staré Město 
(Holešov, Slovácko), 8. 11. Uherské Hradiště (Uherský Brod, Lu-
hačovice), 22. 11. Hustopeče n. B. (Val. Meziříčí, Hluk), 30. 11. 
Staré Město (Slovácko, Včelín).

FLORBAL

odpovědět. I tak bylo druhé místo úžasný úspěch našich hráčů.

Hornet´s cup v Rožnově pod Radhoštěm 

Školení trenérů ve Zlíně

Florbalový rozhodčí 
Ondřej Gombár



Početné zastoupení ročníku 2015 dělá z týmu elévů silného 
konkurenta zlínské ligy. Tomu nahrává i fakt, že si hráči sou-
těž vyzkoušeli již loni, kdy odehráli téměř kompletní sezonu. 
Během krátké doby jsme se stali stabilním a neodmyslitel-
ným článkem organizace. Struktura tréninků této kategorie 
je zaměřena na rozvoj fyzických schopností, taktické myšlení 
a schopnost adaptace na měnící se podmínky rychlosti hry. Zá-
roveň dbá na to, aby se hráči vyhýbali špatným návykům. I zde 
však hlavní roli stále hraje zábava a radost z pohybu. V první 
polovině sezony jsme byli nalosováni do těchto turnajů: 5. 10. 
Staré Město (Otrokovice, Val. Meziříčí, Kroměříž, Slovácko), 19. 
10. Valašské Meziříčí (Vsetín, Val. Meziříčí B a Y, Ivanovice na 
Hané), 9. 11. Jablůnka (Vsetín, Valašské Meziříčí B a Y, Včelín) 
a 21. 12. Vsetín (Vsetín, Hluk, Uherský Brod, Prakšice). Historic-
ky první turnaj pod hlavičkou Českého fl orbalu se uskutečnil 
v neděli 9. 11. v jablůnecké sokolovně. Poprvé jsme se tak před-
stavili na domácí půdě. Na hráčích bylo vidět, že motivace jim 
rozhodně nechybí, spíše naopak. Akci v průběhu dne navštívilo 
na 200 diváků, kteří si přišli společně užít tento velmi populární 
sport. 

Počet našich nejmenších hráčů vzrostl natolik, že jsme mohli 
oddíl dodatečně přihlásit do zlínské ligy přípravek. Na této ka-
tegorii je nejlépe vidět, jaký vliv na výkonnost má pravidelný 
trénink. Od zahájení přípravy děti pilně trénují a s každým dal-
ším turnajem rostou až neuvěřitelným způsobem. Pohybové 
aktivity jsou rozvíjeny formou zábavných her. Cílem je budo-
vání pozitivního vztahu ke zdravému životnímu stylu, rozvoj 
pohybových i fl orbalových dovedností, ale také týmového du-
cha a sportovního nadšení. Postupně jsme se letos ukázali na 
následujících hracích dnech: 5. 10. Staré Město (Hluk, Otrokovi-
ce, Vsetín, Slovácko), 2. 11. Uherský Brod (Hluk, Slovácko black 
a pink, Uherský Brod), 15. 11. Valašské Meziříčí (Vsetín, Zlín 
blue a white, Val. Meziříčí), 29. 11. Vsetín (Val. Meziříčí, Prakši-
ce, Uherský Brod, Vsetín). Z důvodu dodatečného přihlášení se 
účastníme jen vybraných turnajů a nebudeme se moci předsta-
vit domácím divákům. Naše přípravka je i tak velkým příslibem 
do budoucna a ukázkou šikovnosti místních dětí, které dokáží 
držet krok s velkými kluby Zlínského kraje.

FBC Jablůnka přeje členům, rodičům, příznivcům krásné 
prožití svátků vánočních a děkuje za projevenou podporu 
v uplynulém roce  obci Jablůnka, Zlínskému kraji i všem part-
nerům.

Roman Kaňák
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Turnaj elévů Jablůnka

Utkání „staré gardy“

Turnaj starších žáků 
Hustopeče nad Bečvou

Turnaj přípravky Uher-
ský Brod

Uzávěrka dalšího zpravodaje je 13. 3. 2026 - jaro 2026.
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V letošním roce bylo nejdůležitějším úkolem sehnat pronájem fotbalového hřiště s odpovídajícím zázemím a zejména vhod-
nou dostupností pro možnost odehrání mistrovských utkání a trénování. Po několika jednáních se nám podařilo na Městském 
úřadě ve Vsetíně dohodnout výpůjčku fotbalového areálu v Semetíně. Jelikož tento sportovní areál je již v nájmu místních ha-
sičů, museli jsme společně se zástupci SDH Semetín najít společnou řeč, abychom našli nějaké kompromisní řešení této vzniklé 
situace ke spokojenosti všech zúčastněných stran. Po vyřešení drobných problémů a nejasností s využíváním zázemí, bufetu 
a energiemi nás čekal úkol nejtěžší. Jelikož fotbal v Semetíně skončil před cca 7 roky, tak tomu taky odpovídal stav hrací plochy, 
která byla v katastrofálním stavu. Velké poděkování a uznání za obětavost, úsilí a soustavnou péči o travnatou plochu patří 
Janečkovi Kovářovi, Michalovi Pavlicovi a pracovníkům Obecního úřadu v Jablůnce. Díky jejich práci mají naši hráči a děti kde 
trénovat a hrát soutěžní a přípravná utkání. Jen musíme znovu podotknout, že nehrajeme a netrénujeme na domácím hřišti 
v Jablůnce, ale musíme dojíždět 3 km daleko na hřiště do Semetína. 

Muži
V jarní části tohoto roku se mužům nepodařilo udržet v kraj-

ské soutěži a po několika letech sestoupili do okresního přebo-
ru. Mužstvo bylo doplněno našimi odchovanci z dorostu, kte-
ří již byli plně využíváni v mužském fotbale. Jedná se o hráče 
Václava Kováře, Ondru Kováře, Ondru Korytáře a Petra Luká-
še. V případě potřeby byli využiti i další naši dorostenci Marek 
Pastorčák a Adam Kochwasser. Po doplnění kádru těmito mla-
dými hráči nám výrazně klesl věkový průměr, ale zároveň kluci 

pocítili, jak velký rozdíl je mezi dospělým a dorosteneckým fot-
balem. Bohužel, tímto úskalím spojeným s generační výměnou 
si musí projít každý tým a ani my nejsme v tomto směru výjim-
kou. Během podzimní části soutěžního ročníku došlo k výměně 
na trenérském postu, kde Davida Bartoně nahradil staronový 
trenér Milan Gajdůšek, a vedoucím družstva se stal Svatopluk 
Merta. Po podzimní části jsme na spodních příčkách tabulky, 
ale věříme, že po kvalitní zimní přípravě a zimním okresním 
poháru bude naše mužstvo kvalitně připraveno na důležitou 
jarní část sezony.  

FOTBALOVÝ KLUB JABLŮNKA Z. S.

Dorost
Dorostenci stále hrají krajskou soutěž. I pro letošní rok máme 

družstvo dorostu  spojené  se Sokolem Jarcová.  K oporám 
týmu patří zejména hráči Šimon Dančák, Štěpán Houžva, Ma-
rek Pastorčák a Adam Kochwasser.  Trenéry dorostenců jsou 
i nadále Milan Píša a Ivo Veselý z Jarcové. 

Vzájemná spolupráce mezi oběma oddíly funguje velmi 
dobře a věříme, že bude  do budoucna přínosem  pro vhodné 
a včasné doplnění našeho mužstva dospělých. 

Starší a mladší žáci
V kategoriích starších a mladších žáků  máme již několik let 

vytvořeno sdružené družstvo se Sokolem Jarcová.  Trenérem 
u starších žáků je Jiří Bartoň a u mladších žáků asistuje Jiří So-
bek. Tréninky probíhají v letních měsících 3x týdně a v zimním 
období 2x týdně.  Pro trénování jsou využívány sportovní hřiště, 
plochy a tělocvična jak  v Jablůnce, tak i v Jarcové. Starší i mladší 
žáci hrají  krajskou soutěž, a jak to bývá u těchto kategorií zvy-
kem, zápasy se hrají ve stejný den hned po sobě. Jelikož se jedná 
o velký počet hráčů, tak se na venkovní zápasy využívá autobus. 
Na domácí zápasy, které se hrají v Jarcové, a taky na tréninky 
je využíváno nové 9místné auto, které bylo pořízeno v loňském 
roce. Někteří hráči se účastní fotbalové akademie coerverových 
tréninků a dovedností pod dohledem trenéra Ládi Trávníka.
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Starší přípravka
V jarní části okresní soutěže si velmi dobře vedli hráči star-

ší přípravky, kteří předváděli výborné výkony a byli ozdobou 
této věkové kategorie. Musíme připomenout, že mezi kluky 
se vůbec neztratily naše dvě hráčky Simona Čumová a Barbora 
Šrámková, které kolikrát svými výkony a snahou  předčily i ně-
které kluky. Bohužel v létě přerušil trenérskou činnost Martin 
Vašenda a navíc došlo k posunu některých dětí do vyšší kate-
gorie a odchodu několika dětí do FC Vsetín. Z těchto důvo-
dů došlo v této kategorii  ke spojení opět se Sokolem Jarcová 
a soutěžní zápasy se hrají v Jarcové. V zimním období budou 
tréninky probíhat i na našich víceúčelových hřištích za obec-
ním úřadem a u základní školy, kde je možno využívat umělé 
osvětlení.  

Mladší přípravka a fotbalová školička
 Mladší přípravka pod vedením trenéra Jirky Švrčiny a Roma-

na Lišky zatím soutěžní zápasy nehraje, ale začínají postupně 
sbírat zkušenosti a odvahu pro systémové myšlení a organizaci 
hry. 

Fotbalová školička pod vedením trenéra Jardy Smilka a Ro-
mana Sauera začíná pomalými krůčky seznamovat děti s fotba-
lovým míčem, brankami a zeleným pažitem. 

Fotbalová přípravka a školička jsou ideálním místem, kde 
děti poprvé poznávají krásu tohoto sportu. V mladém věku ne-
jde o výsledky ani o soutěžení, ale především o radost z pohy-
bu, kamarádství a základní seznámení s míčem. Tréninky jsou 
vedené tak, aby si děti sport přirozeně oblíbily a učily se bez 
zbytečného tlaku. Mladí fotbalisté se během tréninku zaměřují 
na úplné základy – vedení míče, jednoduché přihrávky, koor-
dinaci pohybu a orientaci v prostoru, Vše probíhá prostřednic-
tvím různých  soutěží a cvičení, které rozvíjejí nejen sportovní 
dovednosti, ale i spolupráci a týmového ducha. Velkou výho-
dou fotbalové přípravky a školičky je, že se děti učí zdravé po-

hybové návyky, získávají sebevědomí a poznávají nové kama-
rády. Cílem není vychovat profesionály, ale vytvořit pozitivní 
vztah ke sportu a radost z každého malého pokroku.

Všechny věkové kategorie využívají k trénování v zimním ob-
dobí víceúčelové hřiště za obecním úřadem a u ZŠ  a samozřej-
mě i místní sokolovnu a posilovnu.

K dispozici mají nový 9místný automobil, který byl pořízen za 
účelem dopravy osob k soutěžním zápasům, tréninkům a popř. 
turnajům. Zde je potřeba podotknout, že náklady na jeho roč-
ní provoz jsou ve výši cca 60 000 Kč (pojištění, pneu, GPS, údrž-
ba a PHM).

Chtěli bychom tímto poděkovat všem rodičům našich žáčků 
za jejich ochotu, trpělivost, podporu a zejména pomoc při or-
ganizaci zápasů a tréninků. 

Tak jako každým rokem jsme i letos uspořádali přátelské 
utkání mezi dříve narozenými hráči FK Jablůnka a Zbrojovka 
Vsetín k uctění památky našich bývalých spoluhráčů Břetíka 
Hrušky, Jirky Bartoně, Lojzíka Bartošáka a Petara Skyvy.

Fotbalové hřiště
Máme pro vás výbornou zprávu. Výstavba nového  fotba-

lového areálu v Cigánově  byla úspěšně zahájena a předpo-
kládaný termín dokončení a doufejme, že i předání, má být 
během roku 2027. Nové hřiště bude vybaveno automatickým 
závlahovým systémem a snažíme se, aby byly provedeny všech-
ny potřebné přípravné práce pro vybudování umělého osvět-
lení v následujících letech. Konečně si budeme moci říci, že 
již nemáme jedno z nejhorších a nejstarších fotbalových hřišť 
a sportovních areálů v širokém okolí. Musíme připomenout, že 
dnes již neexistující fotbalové hřiště u Prženského mostu bylo 
vybudováno v poválečném období, a i když bylo udržováno 
a částečně i opravováno v rámci možností, vždy nám bylo řeče-
no, že na velkou rekonstrukci musíme počkat až do doby vybu-
dování nové rychlostní komunikace I/57 a s tím spojené nucené 
výstavby nového hřiště.  

Dále velké poděkování za podporu a fi nancování  patří obec-
nímu úřadu v Jablůnce a Pržně, Národní sportovní agentuře 
– dotační program rozvoje a podpory sportu Můj klub 2025, 
Zlínskému kraji – dotační program MaS02-25 Podpora sportu 
v obcích do 3000 obyvatel, společnosti Jalovec s. r. o. a dalším 
sponzorům.

Přejeme všem fotbalovým fanouškům, příznivcům a spolu-
občanům pěkné, klidné a pohodové vánoční svátky a šťastný 
nový rok.

Za FK Jablůnka z. s.
Zdeněk Mrlina

vztah ke sportu a radost z každého malého pokroku.

hry. 
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Vážení čtenáři, rok 2025 se chýlí ke konci, a my bychom 
vám tímto chtěli poděkovat za podporu činnosti našeho my-
sliveckého sdružení. V letošním roce jsme se mohli společně 
potkat na mnoha veřejných akcích a podařilo se nám usku-
tečnit pár důležitých kroků pro další vyvíjení našeho spolku. 
Jedním z nich je zprovoznění mysliveckého kroužku, který 

funguje od září tohoto školního roku. Tímto bychom chtěli 
velmi poděkovat paní ředitelce magistře Veličkové, jež nám 
umožnila využívat prostory ZŠ Jablůnka a poskytla nám zá-
zemí na teoretickou výuku, které je příhodně situované na 
okraji přírody a blízké pro děti. Dále se uskutečnila koupě 
pozemku od obce Jablůnka na němž by sdružení chtělo vy-
budovat myslivecké zařízení. Bohužel nastala nemilá situace 
a výstavba se zkomplikovala nevhodným umístěním nově 
vybudovaného sezení pro veřejnost v těsné blízkosti pláno-
vané stavby.

Letos jste nás sice mohli potkat na mnoha akcích u výro-
by tradičních mysliveckých pokrmů, avšak v příštím roce 11. 
července se na vás budeme těšit na námi pořádaném mysli-
veckém odpoledni plném bohatého programu jak pro děti, 
tak pro dospělé.

Tímto bychom vám občanům a Obecnímu úřadu Jablůnka 
ještě jednou rádi poděkovali za spoluprácí a podporu, bez 
níž by naše sdružení nemohlo fungovat. Přejeme vám krásné 
prožití vánočních svátků a pevné zdraví do nového roku.

Myslivosti zdar!
Ing. Kateřina Besedová,

místopředseda Mysliveckého sdružení
 Lázek Jablůnka

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ LÁZEK JABLŮNKA

V jablůneckém Sokole to žije! Od září se vedení cvičení 
ujaly nové cvičitelky, které navázaly na dosavadní práci a při-
nesly do hodin spoustu vlastních nápadů, energie a nadšení. 

Každý týden se schází velká skupina dětí, které mají chuť 
se hýbat, zkoušet nové věci a společně si užít aktivní odpo-
ledne. Naším cílem je vytvářet prostředí, kde se děti cítí bez-
pečně, kde mohou objevovat své schopnosti a kde je pohyb 
přirozenou součástí zábavy.

Každá hodina je jiná, jelikož neustále vymýšlíme nové hry 
a aktivity, aby děti bavily a motivovaly. Rozmanitost je pro 
nás klíčová, a proto pravidelně obměňujeme pomůcky i celé 
lekce. V poslední době jsme hojně využívali balony, obruče, 
různé druhy překážek, ale také airtrack a tradiční nářadí, 
jako jsou kruhy, žebřiny, žíněnky či tyče na šplh. Díky této 
pestrosti si děti procvičí rovnováhu, sílu, koordinaci, vytrva-
lost i vzájemnou spolupráci.

SOKOL V OBCI JABLŮNKA
– RADOST Z POHYBU PRO VŠECHNY DĚTI

Nezapomínáme také na významné sokolské dny, a proto 
jsme spolu s dětmi šli již tradičně pouštět lodičky k řece Bečvě 
jako památku sokolský obětí.

Děkujeme  obci Jablůnka za poskytnutí dotace na aktivity 
pro děti. Díky ní mohou děti rozvíjet své dovednosti a účastnit 
se akcí, které by jinak nebyly možné.  

Naše společné aktivity můžete sledovat na Facebookové 
skupině TJ Sokol Jablůnka-Pržno.

Cvičení
ÚT 16:00 – 17:00  – tanečky pro děti
ÚT 18:30 – 19:30  – cvičení body balance pro dospělé
ČT 9:45 – 10:45  – batolata
ČT  16:00 – 17:00  – školkáčci
ČT  17:00 – 18:00  – žactvo

Petra Šeděnková, cvičitelka, oddíl žactva
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Milí přátelé, podporovatelé a všichni, kterým není příroda 
lhostejná,

další rok se pomalu uzavírá a my, včelaři, bychom vám chtěli 
ze srdce poděkovat. Bez vašeho zájmu, podpory a pochopení 
by naše práce nebyla tím, čím je. Včelaření není jen způsob 
péče o včely – je to celoživotní poslání, vztah k přírodě a záva-
zek vůči budoucím generacím. A vy jste jeho součástí.

Co nám tento rok přinesl
Byl to rok plný výzev i radosti. Počasí nám často připravovalo 

neočekávané situace, ale včelaři i včely opět ukázali svou hou-
ževnatost. S radostí jsme sledovali, jak se mnohá včelstva rozví-
její, jak se dařilo opylování sadů, zahrad i volné přírody. Každý 
květ, který se díky včelám proměnil v plod, nám připomínal, 
proč to všechno děláme.

Podpora veřejnosti je pro nás klíčová
Ať už jste si během roku koupili sklenici medu, podpořili jste 

naše akce, navštívili jste včelařskou přednášku nebo jste jen ne-
chali ve své zahradě kvést květiny – pomohli jste. Každý, kdo 
dává přírodě prostor, přispívá k ochraně včel a všech opylova-
čů. A za to si zasloužíte náš velký dík.

Díváme se do budoucna
Do nového roku vstupujeme s nadějí a elánem. Budeme se 

dál starat o naše včelstva, vzdělávat nové včelaře a podporovat 
šetrný přístup k přírodě. Věříme, že společně dokážeme zajis-
tit, aby se včelám dařilo i v dalších letech.

Děkujeme vám za dosavadní podporu, důvěru a zájem.
Přejeme vám poklidné svátky, pevné zdraví a spoustu rados-

ti v novém roce.
Ať vám med chutná a příroda je stále zdrojem radosti 

a inspirace.
S úctou a vděčností

včelaři z Jablůnky a Pržna

VČELAŘI Z JABLŮNKY A PRŽNA
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Letošní rok proběhl v již tradičním stylu – volejbalovém 
i společenském. V tělocvičně se scházíme 2x do týdne a často 
se nám podaří sejít se v počtu, že si můžeme zahrát opravdu 
„šestkový“ volejbal. V našem původně ženském oddílu se stále 
více angažují muži, takže jejich tvrdé smeče nad sítí posunují 
výkonost hry na vyšší úroveň. „Antuku“, na které se scházíme 
jen v období prázdnin, jsme pořádně prověřili při červencovém 
turnaji (viz článek v minulém čísle zpravodaje).

Soutěž  okresního přeboru žen 2025/2026 jsme zahájily roz-
pačitým vítězstvím 3:2 na Hovězí. Poté následovala prohra se 
silným Brumovem 0:3, ale k vidění byl dle diváků dobrý volej-
bal. Na palubovce Slovanu Vsetín jsme se však již představily 
ve velmi dobrém světle a po zásluze jsme vezly do Jablůnky 
vítězství 3:0. 

Těší nás, že se do volejbalového dění zapojuje i mládež, z na-
šich amatérských tréninků dospěl až do ligové soutěže juniorů 
Ondra Hrabovský, který působí 
v oddíle MEZ Vsetín. Rovněž dvě 
dívky ze 7. třídy, které bohužel 
musejí dojíždět za volejbalem 
jejich kategorie na Vsetín, jsou 
nadšené, když mohou okusit 
zahrát si s dospěláky. Celkem 
dojíždí do klubu AUSTIN Vsetín 
čtyři děvčata místní základní 
školy, což dává alespoň malou 
naději pro jablůnecký volejbal, 
že doplní za pár let družstvo 
žen. 

Že máme v našem oddílu dobrou partu, potvrzují i setkávání 
mimo „hrací plochu“.  V květnu a v červenci jsme se sešli při 
příležitosti „kulatých“ narozenin našich dvou nejstarších členů. 
Ti ocenili zejména nápaditost spoluhráčů a byli doslova dojati 
k slzám při jejich kreativním pojetí gratulací a slíbili, že se bu-
dou nadále pravidelně účastnit tréninků, pokud jim to zdraví 
dovolí. „Půlkulatiny“ jednoho z přespolních hráčů jsme oslavili 
v listopadu posezením po tréninku, opět s malou dávkou taš-
kařic, které mu spoluhráčky připravily jako poděkování za jeho 
dojíždění za volejbalem do Jablůnky. 

V závěru listopadu jsme si v naší tělocvičně společně s volej-
balovým seskupením „Draků“  uspořádali „domácí losovaný 
turnaj“ a před koncem roku se tradičně členové našeho oddílu 
vydají na výšlap na „Pržáky“ s focením u vánočního stromku.

Za oddíl volejbalu
Libuše Martinková

VOLEJBALOVÝ ODDÍL V ROCE 2025

Předvánoční turnaj 
smíšených družstev, 
které se nalosovaly 
z hráčů našich od-
dílů – volejbal „A“ 
a volejbal „Draci“

Společné focení se soupeřkami z Brumo-
va, se kterými jsme sehrály napínavý 
zápas, ačkoliv s výsledkem 0:3, tak jen 
s rozdílem o 9 bodů. Jablůnecký tým 
(v růžovém) ve složení zleva Míša Knéb-
lová, Veronika Vítková, Zuzka Čižmářo-
vá, Libuše Martinková, Helena Fialová, 
Kateřina Janečková a Míša Kovářová.
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Vážení občané, blíží se nám konec roku 2025 a my pomalu 
můžeme začít hodnotit činnost výjezdové jednotky sboru dob-
rovolných hasičů. Naše jednotka k datu 29. 11. 2025 zasaho-
vala u 67 mimořádných událostí ve většině případů mimo náš 
katastr. Nejvíce se jednalo o požáry celkem ve 22 případech, 
dále pak 20 technických pomocí, 14 dopravních nehod, 2 úniky 
nebezpečných látek, 3 plané poplachy a 6 ostatních pomocí.

Dále naše jednotka provedla několik technických pomocí pro 
naši obec, jako jsou čištění kanalizací a oplachy cest. Několikrát 
jsme byli nápomocni také ostatním obecním složkám při asis-
tenci na jejich akcích, které pořádaly.

V letošním roce narostl počet výjezdu k dopravním neho-
dám. Naše jednotka je od jara letošního roku ze strany HZS 
Zlínského kraje předurčena k zásahům na dopravní nehody. 
Jednotka se tak posunula z kategorie JPO 2 do kategorie JPO 
2/C. 

Cesta k tomuto předurčení nebyla jednoduchá. Bylo potřeba 
absolvovat několik školení jak k vyprošťování osob z havarova-
ných vozidel, tak základy zdravotnických znalostí. U samotných 
školení a kurzů to neskončilo. Během léta jsme se snažili co 
nejvíce vyprošťování trénovat u hasičské zbrojnice, kam jsme si 
dovezli vraky vozidel. 

Během letních prázdnin jsme se také zúčastnili několika akcí 
v našem okolí kde jsme prováděli ukázku vyproštění.

Členové naší jednotky nejezdí jen na zásahy. V průběhu roku 
mají odpracovaných nespočet hodin v hasičské zbrojnici na 
údržbě techniky a věcných prostředků. Pravidelně se účastní-
me také několika školení a přeškolení u HZS Zlínského kraje. 

Ve spolupráci se Záchrannou službou Zlínského kraje se také 
pravidelně školíme jako First Respondeři, jelikož máme ve vý-
bavě AED (automatizovaný externí defi brilátor), a vyjíždíme 
tak i k náhlým zastávám oběhu. 

V letošním roce naše jednotka oslavila 30 let od svého za-
ložení. Oslavili jsme to společně s Obcí Jablůnka a naším SDH, 
kteří také oslavili svá jubilea. 

V rámci oslav jsme požehnali našemu novému velitelskému 
automobilu Toyota Hilux, který nám byl dodán na jaře.

Děkujeme všem pozvaným hostům a jednotkám, že to s námi 
oslavili.

V rámci preventivně výchovných činností jsme letos navštívili 
také místní mateřskou i základní školu, kde jsme byli součástí 
cvičných poplachů s následnou ukázkou naší techniky. Účastnili 
jsme se také dne s BESIP.

Na závěr nám dovolte poděkovat zejména našemu zřizova-
teli Obci Jablůnka a celému zastupitelstvu za vstřícnost při pod-
poře naší jednotky, aby byla zachována kvalita a akceschop-
nost. Za poslední léta se nám podařilo udělat kus práce, jak do 
vybavenosti, tak do kvality jednotky. Moc děkujeme také všem 
členům výjezdové jednotky za další rok obětavé práce. 

Nesmíme zapomenout poděkovat hlavně našim rodinám za 
podporu a pochopení při tomto nelehkém poslání. 

Přejeme vám příjemné prožití svátků vánočních, hodně štěstí 
a hlavně zdraví do nového roku 2026.

Za JSDH Jablůnka 
Daniel Liška, velitel jednotky

HASIČI
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Děkujeme obci Jablůnka za poskytnutí prostor v budově ha-
sičské zbrojnice, kde nově otevíráme salon BRANDfit AFRODI-
TÉ – specializovaný na péči o tělo a zdravý životní styl. Naším 
cílem je přinášet kvalitní služby pro obyvatele i návštěvníky z 
okolí a podpořit rozvoj obce. V salonu nabízíme technologie 
na zpevnění těla, formování postavy, masáže, solárium a další 
specializovaná tělová ošetření. Slavnostní otevření proběhne 

12. a 13. prosince od 10:00 –17:00. Najdete nás v hasičské zbroj-
nici, Jablůnka 207. Těšíme se na vás s přípitkem, drobným ob-
čerstvením, překvapením a tombolou o hodnotné poukazy. K 
dispozici bude také možnost zakoupit dárkové poukazy (skvělý 
tip na vánoční dárek). 

Srdečně vás zvou, Jitka Trnková a Veronika Brandová,
tým BRANDfit AFRODITÉ

INZERCE
NOVÉ SLUŽBY V JABLŮNCE 



- 27 -

Od poloviny prosince bude na poště v Jablůnce k dostání 
Pracovní kalendář Jablůnka 2026. Najdete v něm přehled plá-
novaných obecních akcí a také termíny svozu odpadu, aby byl 
celý rok přehledný a nic důležitého vám neuniklo.

Cena kalendáře je 50 Kč.

Kalendář poslouží nejen jako praktický pomocník v domác-
nosti či kanceláři, ale také jako užitečný průvodce děním v naší 
obci.

PRACOVNÍ KALENDÁŘ JABLŮNKA 2026
– V PRODEJI OD POLOVINY PROSINCE

Cena kalendáře je Zastavte se na poště

 a pořiďte si svůj výtisk včas.
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